お知らせ

愛媛大学医学部附属病院では、医学・医療の発展のために様々な研究を行っています。その中で今回示します以下の研究では、患者さんのカルテの記録を使用します。この研究の内容を詳しく知りたい方や、カルテを利用することをご了解いただけない方は、下記【お問い合わせ先】までご連絡下さい。

 【研究課題名】 
人工呼吸器・ECMO装着患者のシーツを用いた仰臥位から腹臥位への体位変換を実施して

【研究機関】
愛媛大学医学部附属病院　看護部　ICU2 

【研究責任者】
矢野　寛明（看護部／ICU2） 

【研究の目的】
シーツを活用した腹臥位への体位変換が以前の腹臥位への体位変換と比較してどのような影響があるか明らかにすること

【研究の方法】 
　2020年4月～2022年10月までにICU2に入院したCOVID-19 患者を対象とします。腹臥位を開始するまでの期間や仰臥位時と腹臥位時のバイタルサイン、血液ガスなどのデータを調査し、記述統計します。

【個人情報の取り扱い】 
本研究は、所属施設の看護研究・倫理委員会の承認を得た上で実施します。
本研究への参加は自由であり、参加を拒否しても不利益を被ることはありません。
本研究で扱うデータは、個人の特定ができないように管理を行い、研究結果を発表する際にも個人が特定できないようにします。
個人情報を記載した記録物はパスワード付きのUSBに保存し保管します。研究終了後は、直ちに全てのデータを消去し、紙媒体はシュレッダーにかけて廃棄します。

【情報の管理責任者】 
愛媛大学医学部附属病院　看護師　矢野　寛明
さらに詳しい本研究の内容をお知りになりたい場合は、【お問い合わせ先】までご連絡ください。

【お問い合わせ先】
 愛媛大学医学部附属病院看護部 矢野　寛明
791-0295 愛媛県東温市志津川 454 　Tel: 089－960－5111
